

# 非法加工酸菜 警方捣毁窝点

本报讯(记者金丽 通讯员 孙苏茹 宋佳轩)近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗公安局在呼伦贝尔市公安局环食药侦支队的指导和满洲里公安局扎赉诺尔公安分局配合下,查处一起非法加工酸菜窝点。

为铲除全旗食品安全毒瘤,守护百姓“舌尖上的安全”,今年以来,新右旗公安局将严打食品领域违法犯罪与“昆仑2022”专项行动有机结合,统筹推进。4月11日,民警在工作中发现呼伦镇敖尔金牧场有人非法加工腌制土坑酸菜,经汇报,新右旗公安

局第一时间与当地市场监督管理局组成联合调查组前往现场调查,封存有关证据,并向新右旗委、旗政府和呼伦贝尔市公安局党委汇报相关情况。呼伦贝尔市公安局主要领导第一时间作出指示,要求采取多种有效措施,紧盯案件线索,深挖犯罪源头,彻查此案。随后,新右旗委书记布和巴雅尔也赶赴现场进行工作指导。

按照上级指示,新右旗公安局组织精干力量组成专案组,全力攻坚。经使用大数据分析平台分析,并围绕现场附近走访排查,民

警锁定涉案嫌疑人为扎赉诺尔区居民,随即利用技术手段掌握其活动规律。5月10日,该局环食药侦大队在前期工作基础上,加大线索深挖及部门联动,专案组在满洲里市公安局扎赉诺尔分局和扎区市场监管部门的配合下,对涉案人员王某位于扎区特种养殖基地的第二个食品加工厂进行了突击搜查。

经查,该加工厂门前并无任何标识信息,由居民居住的平房改造而成。在现场,民警发现大量酸菜包装袋、添加剂、防腐剂(酸菜鲜

随意摆放在室外,而存放酸菜的地窖内没有任何卫生处理及消杀设备,且距地窖20米的范围内设有一个小型垃圾场,加工条件极其恶劣,生产环境脏乱差,严重危害辖区群众身心健康。专案组在实地调查取证后发现,该加工厂完全不符合生产标准。

经审讯,王某如实交代了地窖内存20万斤酸菜还未出售的事实。

目前,王某存放酸菜的地窖和存放添加剂的仓库皆已被有关单位查封,该案件正在进一步办理中。

## 联合开展安全检查 筑牢校园安全防线



图为检查校园安保人员装备。

日前,呼伦贝尔边境管理支队满洲里北屯边境派出所协同市应急管理局、教育局等部门深入辖区第十二学校联合开展安全检查活动。联合检查组对学校内部各场所用电、防火、疫情防控及学校周边环境等“人防、物防、技防”建设情况进行了全面细致检查,重点对校园内部以及周边视频监控设备等方面进行详细查看。针对检查发现的问题,检查组及时向校方提出整改意见和工作建议。通过本次检查,有效消除了校园安全隐患,进一步筑牢了校园安全防线。

王利炜 乔硕 摄

## 民警及时劝阻 女子成功止损

本报讯(记者 李亮 通讯员 郝鹏)为加强反电信网络诈骗的宣传力度,进一步提高群众拒骗、防骗、识骗能力。近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局成功劝阻一起电信网络诈骗案。

事发当日,该局警务保障室民警借助“千警进万家”活动之机,在树林召镇某小区向一女士宣传电信诈骗常见的类型和套路时,该女士表情突然变得凝重起来,警觉的民警问她:“你近期有没有遇到过类似情况?”该女士说:“这几天,我下载了某APP后,根据客服提示先垫付资金,然后通过做任务刷单,每日能返现十元至五十元。”

了解这一情况后,民警立刻提高警觉,对该女士当场进行了劝阻,提醒她:“兼职刷单是最典型的电信诈骗类型之一,不要轻信。”随后,民警为其安装“国家反诈中心”APP,并开启来电预警和APP自检功能,识别出该刷单APP确实为诈骗软件。

此时,这名女士这才幡然醒悟,庆幸自己还没有垫付更多的资金。最后,在民警的引导下,该女士将刷单APP卸载,并关注了“平安达拉特”微信公众号,了解更多反诈知识。

## 以养老为名骗钱 嫌疑人终落法网

本报讯(记者 刘琪 通讯员 苏文禹)呼伦贝尔市鄂伦春旗阿里河镇居民刘先生的父母一直在外地生活,几年前,刘先生为了照顾年迈的父母,便想把老人接到阿里河居住,想帮父母办理城镇居民养老待遇认证。就在帮老人办理城乡居民养老待遇生存认证过程中,刘先生结识了自称是专门办理城镇居民养老业务的阿某。阿某以帮助刘先生父母办理养老保险为由,需要托人找关系花一些好处费,刘先生对此深信不疑。后经阿某提议,刘先生决定委托她给父母办理养老保险。

2020年6月至10月间,刘先生先后分四笔将9万余元补缴款转到阿某银行账户。此后,刘先生多次催问办理情况,都被阿某以各种理由推托。其实,刘先生的父母根本不符合办理城镇居民养老保险的政策条件。

2022年3月,呼伦贝尔市鄂伦春旗公安局刑侦大队在工作中发现阿某涉嫌犯罪的线索,经缜密侦查掌握了其涉嫌诈骗的确凿证据。5月30日,鄂伦春旗公安局刑侦大队民警对犯罪嫌疑人阿某(女)实施抓捕。面对民警的讯问,阿某如实供述了以办理养老保险的名义骗取他人钱财的犯罪事实。同时,在审讯过程中,民警还了解到,除了以养老为名骗钱外,阿某还以合伙倒卖房子为由诈骗刘先生35万元。

目前,阿某已被依法采取刑事强制措施,该案件在继续侦办中。

## 警方循线追查 命案积案告破

甘旗卡讯 近日,通辽市科尔沁左翼后旗公安局与辽宁省鞍山市、海城市警方和彰武县警方联合行动,成功破获了“1995·1·17苗某被杀案”,该案的告破是2022年通辽市公安局机关侦破的首起命案积案。

据了解,近年来,科尔沁左翼后旗公安局刑侦大队积极采取有效措施,强力推进用科学技术侦破命案积案。1995年1月17日15时许,在辖区朝海苏木三家窑嘎查一村道上发生了一起命案。民警通过在案发现场进行勘查、法医民警尸体检验、展开走访调查发现,死者苗某为辽宁省彰武县一乡人,

被他人用钝器打伤后死亡。

该局成立“1995·1·17”专案组,抽调精干民警分小组,用现代科学技术深入调查中得知,辽宁省彰武县一村村民陈某有重大犯罪嫌疑。民警赶到该村时,嫌疑人陈某已逃之夭夭。

在27年来,办案民警全力以赴追逃网上犯罪嫌疑人陈某,侦查民警多次往返辽宁省沈阳市、彰武县、鞍山市、阜新市以及通辽市科尔沁左翼中旗等地开展工作,广泛摸排研判。……2022年5月10日,今日头条一则标题为《急寻亲属:六旬老人在鞍山海城市身

亡,疑似叫陈某、陈某柱,曾在阜新市、内蒙古通辽市生活》的信息引起了侦查民警的注意。

该局刑事侦察大队民警立即联系当地警方并派专案组民警赶赴辽宁省海城市核实,专案组民警充分运用现代科学技术手段,经过调查走访和犯罪嫌疑人陈某亲属及受害人苗某亲属进行辨认,结果均确认该死者就是犯罪嫌疑人陈某,在辽宁省警方的大力支持,最终“1995·1·17苗某被杀案”成功告破。

(文明 额尔敦朝鲁)

## 利用老板信任 司机监守自盗

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 袁耀娟 宋健)借着为老板取酒的机会,男子何某监守自盗,偷走老板30余箱茅台酒并出售,获利16万余元。日前,赤峰市公安局松山区分局刑侦大队将嫌疑人何某抓获,追回的赃款也退还给了被害人。

3月21日9时许,松山区公安分局刑侦大队接到辖区居民张某的报警,称其储存的茅台酒被盗,价值10万余元。据民警了解,因生意招待需要,张某在一个封闭的院子里储

藏了不少酒,院子平时有人看管。据张某介绍,其平日很少到该院子来,当日,他到此盘点存酒,发现数量不对,认为可能被盗,便报了警。民警在现场勘察的过程中发现储藏酒水的屋子门锁并没有破坏的痕迹,排除外人作案嫌疑,遂将嫌疑人范围缩小至张某身边的人员。

在民警盘问到张某的司机何某时,何某神色紧张,一度出现支支吾吾的情形。民警随后在随后的手机聊天记录中发现了售卖茅台

酒的信息,何某最终承认了盗窃的事实。原来,张某每次招待生意伙伴时,都会让司机何某前往储酒的院子取酒,时间一长,何某发现每次取酒的过程老板都不会过问,便打起了歪主意。从去年10月,每次再取酒时,他都会多取一些,偷偷运回家中,直到案发时,何某利用老板的信任监守自盗,共偷走了30余箱茅台酒。

目前,嫌疑人何某已被松山区警方依法采取刑事强制措施。

## 共同捡到“意外财” “发财”不成反失财

本报讯(记者 袁雪英 通讯员 刘金龙)“喂……警察同志!我全部的养老家当都被骗了,帮帮我。”金大娘在电话里哭诉着说。近日,呼和浩特市公安局新城区分局海东路派出所接到报警。

办案民警康建东向记者介绍,案件发生在今年5月10日上午,呼和浩特市市民金大娘在市场里闲逛,一名骑自行车的男

子从其身旁路过,丢下一个半透明包裹,包裹表面能看到一张100元的钞票,紧接着,又来了一名步行的男子,赶紧捡起包裹夹到身上,并告诉金大娘这个包裹是我们两个人一起看到的,可以一起到无人的地方进行平分。当二人来到附近一小区的无人角落时,刚才丢失包裹的男子骑自行车进来,说自己丢失一个里面装有3万元

现金和一堆黄金首饰的包裹,并询问二人是否见到,确认了二人身上的黄金首饰不是自己的,该男子随即离开。此时,和金大娘一起捡到包裹的男子声称要去小区门口确认骑自行车的男子是否已离开,并将捡到的包裹塞到金大娘的包里,告诉其不要让其他人看到,并表示二人互不认识无法信任,要求金大娘将其身上的全部黄金首

饰交予男子。男子离开后,就再无踪影。金大娘回家后意识到自己被骗,遂报警。民警通过展开调查,在24小时之内确定了嫌疑人的身份,此时,嫌疑人已经逃往了外地,办案民警立即展开追捕,最终,将犯罪嫌疑人张某和邵某捉拿归案押解回呼和浩特,并将被害人金大娘的3件30余克的金首饰全部找回。